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The statistical analyze made in this paper shows the significant aspects, 
values and potential for development and investments in transport sector on 
national and local levels in Romania, with consideration of their influence also 
on the environment. The transport is one of the most developed activities 
developed by humans. It affects everybody and also the environment as a 
whole. Our country is focusing right now on transport activities, because since 
2007, after integration there are increasing preoccupations for import and export 
activities. Predominantly importing materials and goods needs a lot of 
transportation to be made. Also people traveling between countries also need 
transportation and vehicles to do these trips. Many companies have been 
developed in the last 2 decades in order to meet these requirements of the 
market. There are no studies to show how far has been gone with this 
transportation development and which is the trend. The economics is close 
related to the transport activity or else it would not be done. The environmental 
impact is also great with high transportation activities, even if there are newer 
vehicles registered every year. The present paper shows the vehicle registration 
both in Cluj and on national level for different types of vehicles, especially those 
which are negatively impacting the environment and the economic activities, the 
market and society. 
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1. Introducere 
 
Emisia de gaze cu efect de seră datorate sectorului de 

transporturi a crescut în ultimele decenii, așa cum arată figura 1 [9]. 

 
Fig. 1 
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emisiei de 

carbon 
datorată 

sectorului 
specific de 

transporturi [9] 
 

Transportu-
rile genere-
ză circa 23 
% [7] din 
emisia de 

CO2 cum arată figura 2. 

 
Fig. 2 Indici emisiei de CO2 exprimat în grame per km per  

pasager transportat [7] 

Creșterea emisiilor de gaze datorate transporturilor vine în 
contextul în care teoretic și practic propulsoarele au fost optimizate în 
continuu, dar în tot acest timp au crescut atât numărul de vehicule 
fabricate cât și numărul și lungimea de drumuri, așa cum arată figura 3. 



  
Fig. 3 Creșterea numărului de km de drumuri în România din 2005 în 2016 [8] 

 

Obiectivul cercetării prezente este analiza statistică și 
reprezentarea grafic intuitivă a datelor oficiale privitoare la transport. 

 
2. Metoda și materialul cercetării 
 
Metoda cercetării, procesării și prezentării datelor se bazează pe 

prelucrarea statistică, prin care se scoate în evidență tendința actuală a 
parcului de autovehicule, a nivelului de construcție a drumurilor și 
practic evoluția domeniului transporturilor. Aplicând această strategie 
de studiu se evidențiază tendința evoluției emisiilor din transport. 

 
3. Sinteza cercetării 
 

 
Analizând bazele de date oficiale ale Institutului Național de 

Statistică se regăsesc informații foarte importante cu privire la evoluția 
parcului de autovehicule din țara noastră și pe regiunile sau zonele 
specifice, dintre care în figura 4 este evoluția numărului de autoturisme. 

 
De la intrarea în UE a crescut numărul autoturismelor de import, 

fiind afectată producția internă de vehicule noi, tendință care se 
păstrează și la nivelul județului Cluj (figura  5). 

 
Tendința pieței de transporturi a înregistrat în privința 

înmatriculării de autocamioane noi un declin după integrarea româniei 
în UE (figura  6), atât pe plan național cât și pe plan local în județul Cluj. 
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Fig. 4  Evoluția numărului de autoturisme noi și second hand  

în România în 2000÷2016 
 

 
Fig. 5  Evoluția numărului de autoturisme în județul Cluj 
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Fig. 6  Numărul de autovehicule noi destinate transportului  

de marfă pe plan național 
 

În figura 7 sunt indicate valorile numărului de autovehicule de 
transport noi înmatriculate în județul Cluj. 

 

 
Fig. 7  Numărul de autovehicule noi destinate transportului  

de marfă pe plan local în județul Cluj 
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În figura 8 sunt indicate valorile parcului de autovehicule de 
import înmatriculate pe plan național în primul deceniu de la integrare. 

  

 
Fig. 8 Înmatricularea camioanelor second-hand pe intervalul 2007÷2016 

 

În figura 9 sunt valorile parcului de autocamioane în județul Cluj. 

 
Fig. 9  Evoluția numărului de autocamioane aduse din import și înmatriculate în 

județul Cluj în intervalul 2007÷2016 
 

Se observă o creștere a numărului de camioane importate. 
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În figura 10 sunt redate înregistrările de autocare, autobuze și 
microbuze.  

 

Fig. 10  Înmatriculările de autocare, autobuze și microbuze pe plan național 

 
În județul Cluj mijloacele de transport în comun care au fost 

înmatriculate erau din import în mare majoritate, conform figurii 11. 

 

Fig. 11 Valorile înmatriculărilor de autobuze, autocare și microbuze în Cluj 
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În figura 12 sunt redate valorile parcului de autotractoare pe plan 
național.  

 

Fig. 12  Numărul total de autotractoare înmatriculate în România din anul 2000 
 

La nivelul județului Cluj înmatricularea de autotractoare și 
autoremorchere ”explodat” abia după 2012, conform figurii 13.  

 

Fig. 13  Înmatricularea de autotractoare în județul Cluj după anul 2000 
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În figura 14 sunt redate valorile traficului de pasageri pe plan 
național, fiind vorba de cei înregistrați și cuantificați în domeniul 
transportului în comun, excluzând transportul domestic sau personal. 

 

Fig. 14  Valorile numărului de pasageri la nivelul țării, cu scădere în ultimii ani 
 

La nivelul nord-vest numărul pasagerilor este redat în figura 15. 

 

Fig. 15  Valorile numărului de pasageri la nivelul județului Cluj și a celor limitrofe 

 
4. Concluzii și observații 
 
Analiza statistică prin colectarea și reprezentarea datelor cu 

privire la emisiile datorate transportului, a numărului de vehicule 
înmatriculate, a numărului de pasageri și a distanțelor rutiere facilitează 
elaborarea concluziilor, după cum urmează: 
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● autoturismele au fost de departe preferatele pieței de consum, 
sporind parcul; ● creșterea parcului de autovehicule stimulează 
transporturile și emisia de CO2; ● este preferat tot mai mult transportul 
flexibil (personal) față de cel public; ● importul de autovehicule second 
hand a afectat piața și producția internă; ● în regiunea nord-vest județul 
Cluj are un rol însemnat în configurarea potențialului economic și 
tehnologic din transporturi, care trebuie cercetat. 
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